
अध्यापन शैली (कितनी कु शलता से विषय को प्रस्तुत करते है) एवं भाषागत दक्षता
64 responses

कम्प्यूटर/इंटरनेट या अन्य शैक्षणिक उपकरणों के  प्रयोग में कु शलता
64 responses

कक्षा में प्रश्नोत्तर को प्रोत्साहित करने का प्रयास तथा प्रश्नों के  उत्तर देनें में कु शलता
64 responses

पूर्ण संतृष्टि 05
पर्याप्त संतुष्टि 04
संतुष्टि 03
आंशिक संतुष्टि 02
असंतृष्टि 0

14.1%

15.6%

68.8%

पूर्ण संतृष्टि 05
पर्याप्त संतुष्टि 04
संतुष्टि 03
आंशिक संतुष्टि 02
असंतृष्टि 0

25%

21.9%

43.8%

पूर्ण संतृष्टि 05
पर्याप्त संतुष्टि 04
संतुष्टि 03
आंशिक संतुष्टि 02
असंतृष्टि 0

17.2%
14.1%

64.1%



अध्यापन हेतु तैयारी कक्षा में नियमितता एवं समयबद्धता पालन
64 responses

विद्यार्थियों के  साथ कक्षा में व्यवहार तथा उन्हें  प्रेरित करने में अभिरूचि
64 responses

शिक्षण की गति तथा पाठ्यक्रम की पूर्णता
64 responses

पूर्ण संतृष्टि 05
पर्याप्त संतुष्टि 04
संतुष्टि 03
आंशिक संतुष्टि 02
असंतृष्टि 0

18.8%12.5%

62.5%

पूर्ण संतृष्टि 05
पर्याप्त संतुष्टि 04
संतुष्टि 03
आंशिक संतुष्टि 02
असंतृष्टि 0

17.2%

12.5%

65.6%

पूर्ण संतृष्टि 05
पर्याप्त संतुष्टि 04
संतुष्टि 03
आंशिक संतुष्टि 02
असंतृष्टि 0

17.2%
18.8%

54.7%



नोट्स लेखन तथा नवाचार के  लिए विद्यार्थियों को प्रोत्साहन
64 responses

मुद्रित पाठ्य सामाग्री उपलब्ध कराने का प्रयत्न
64 responses

विद्यार्थियों को नियंत्रित करने में कु शलता
64 responses

पूर्ण संतृष्टि 05
पर्याप्त संतुष्टि 04
संतुष्टि 03
आंशिक संतुष्टि 02
असंतृष्टि 0

23.4%
12.5%

57.8%

पूर्ण संतृष्टि 05
पर्याप्त संतुष्टि 04
संतुष्टि 03
आंशिक संतुष्टि 02
असंतृष्टि 0

15.6%10.9%

64.1%

पूर्ण संतृष्टि 05
पर्याप्त संतुष्टि 04
संतुष्टि 03
आंशिक संतुष्टि 02
असंतृष्टि 0

18.8%
9.4%

67.2%



संकाय का नाम
274 responses

कक्षा
274 responses

आपने जिस पाठ्यक्रम में प्रवेश लिया है उसके  चयन के  उद्देश्य की पूर्ति
274 responses

कला (बी. ए. )
विज्ञान / बी. एस-सी. - (बायो )
विज्ञान / बी. एस-सी.- (गणित )
वाणिज्य
एम . ए . (हिंदी )

9.9%
43.8%

38.3%

प्रथम वर्ष
द्वितीय वर्ष
तृतीय वर्ष

20.1%
32.5%

47.4%

उत्कृ ष्ट 05
अच्छा 04
संतोषजनक 03
साधारण 02

15%
36.5%

42.7%



महाविद्यालय का शैक्षणिक वातावरण
274 responses

महाविद्यालय की शिक्षणेत्तर गतिविधियों में आपकी अभिरुचि तथा योगदान
274 responses

शिक्षणेत्तर कार्यकलापों के  प्रति आपके  प्राध्यापकों का योगदान
274 responses

उत्कृ ष्ट 05
अच्छा 04
संतोषजनक 03
साधारण 02

7.7%

12%
43.8%

36.5%

उत्कृ ष्ट 05
अच्छा 04
संतोषजनक 03
साधारण 02

8.4%

11.7%
42.7%

37.2%

उत्कृ ष्ट 05
अच्छा 04
संतोषजनक 03
साधारण 02

14.2%33.6%

45.3%



आपके  व्यक्तित्व निर्माण में आपके  महाविद्यालय का योगदान
274 responses

महाविद्यालय में फर्नीचर उपलब्धता एवं समुचित प्रकाश की सुविधा
274 responses

ग्रंथालय से प्राप्त सुविधाएं
274 responses

उत्कृ ष्ट 05
अच्छा 04
संतोषजनक 03
साधारण 02

15.3%
37.2%

41.6%

उत्कृ ष्ट 05
अच्छा 04
संतोषजनक 03
साधारण 0212.8%

12.4%

45.3%

29.6%

उत्कृ ष्ट 05
अच्छा 04
संतोषजनक 03
साधारण 0211.3%

20.8%

36.9%

31%



महाविद्यालय में पेयजल की सुविधा
274 responses

महाविद्यालय में शौचालय की सुविधा
274 responses

महाविद्यालय में साफ-सफाई की सुविधा
274 responses

उत्कृ ष्ट 05
अच्छा 04
संतोषजनक 03
साधारण 0213.5%

16.4%

44.5%

25.5%

उत्कृ ष्ट 05
अच्छा 04
संतोषजनक 03
साधारण 02

18.2%

27%21.2%

33.6%

उत्कृ ष्ट 05
अच्छा 04
संतोषजनक 03
साधारण 02

20.8%

19.7%

16.4%

43.1%



महाविद्यालय परिसर का समग्र परिवेश
274 responses

प्रशासनिक कार्यो के  सम्बन्ध में प्राचार्य का व्यवहार
274 responses

कार्यालायीन स्टाफ का व्यवहार
274 responses

उत्कृ ष्ट 05
अच्छा 04
संतोषजनक 03
साधारण 029.9%

19.7%

40.9%

29.6%

उत्कृ ष्ट 05
अच्छा 04
संतोषजनक 03
साधारण 02

8.4%

15.7%

38%

38%

उत्कृ ष्ट 05
अच्छा 04
संतोषजनक 03
साधारण 02

7.3%

10.9%

50.4%

31.4%



(1) पाठ्यक्रम के  उद्देश्य स्पष्ट है और पाठ्यक्रम में परिलक्षित है !
16 responses

(2 ) पाठ्यक्रम अचछी तरह से व्यविस्थत है जैसे शिक्षण घंटे  , सामग्री प्रवाह आदि
!

16 responses

पूणत:सहमत
सहमत
असहमत

18.8%

81.3%

पूणत:सहमत
सहमत
असहमत

37.5%

62.5%



(3 ) पाठ्यक्रम मे बुनियादी बातो पर जोर, आधुनिक / उन्नत विषयों की व्याप्ति ,
सिधांत और अनुप्रयोग के  बीच अच्छा संतुलन है !
16 responses

(4 )सीखने के  परिणामओं को प्राप्त करने के  लिए पाठ्यक्रम अचछी तरह से
संरचित है !
16 responses

पूणत:सहमत
सहमत
असहमत

56.3%

43.8%

पूणत:सहमत
सहमत
असहमत68.8%

31.3%



(5 ) पाठ्यक्रम में निधारित पुस्तके  / संदर्भ प्रासंगिक , अधतन और उपयुक्त है !
16 responses

(6 ) पाठ्यक्रम ने विषय क्षेत्र में ज्ञान और परिपेक्ष्य को अधतन करने में सक्षम
किया है !
16 responses

पूणत:सहमत
सहमत
असहमत

68.8%

25%

पूणत:सहमत
सहमत
असहमत

50%

50%



(7 ) अध्धयन के  पाठ्यक्रम कार्यक्रम में वैकल्पिक पेपर्स की पर्याप्त संख्या है!

16 responses

(8 ) सीखने और सिखाने के  उद्देश्यों से जुड़ी मूल्यांकन और निर्देशात्मक
गतिविधिय पाठ्यक्रम में शामिल है !
16 responses

पूणत:सहमत
सहमत
असहमत

18.8%

75%

पूणत:सहमत
सहमत
असहमत

50%

50%



(9 ) पाठ्यक्रम में नए विषयो को प्रस्तावित करने, संशोधन करने , सुझाव देने और
शामिल करने की स्वतंत्रा है!
16 responses

(10) शिक्षण की नई तकनीको / रणनीतियो को अपनाने की स्वतंत्रता है!
16 responses

पूणत:सहमत
सहमत
असहमत25%

43.8%

31.3%

पूणत:सहमत
सहमत
असहमत

37.5%

62.5%



(1)मैने पाठ्यक्रम को बौद्धिक एवम चुनौतिपूंर्ण पाया !
166 responses

(2)इस पाठ्यक्रम के  परिणाम स्वरूप विषय में मेरी रूचि बढ़ी है !
166 responses

पूणत:सहमत
सहमत
असहमत60.2%

35.5%

पूणत:सहमत
सहमत
असहमत

56%

40.4%



(3) मैने इस पाठ्यक्रम की विषय सामग्री सीखीं और समझी है !
166 responses

(4) शिक्षिको विषय/ पाठ्यक्रम पढ़ाने के  बारे में उत्साही है !
166 responses

पूणत:सहमत
सहमत
असहमत

57.8%

38%

पूणत:सहमत
सहमत
असहमत

54.8%

40.4%



(5) शिक्षिको की प्रस्तुत शैली ने कक्षा में मेरी रूचि को बढ़ाया है !
166 responses

(6) शिक्षिको की व्याख्या स्पष्ट है!
166 responses

पूणत:सहमत
सहमत
असहमत

55.4%

39.8%

पूणत:सहमत
सहमत
असहमत

7.8%

51.8%

40.4%



(7) शिक्षिको कक्षा मे चचाओ के  लिए रूचि दिखाते है !
166 responses

(8) छात्राओं को कक्षा में प्रश्न पूछने के  लिए प्रोत्साहित किया जाता है !
166 responses

पूणत:सहमत
सहमत
असहमत

7.8%

53.6%

38.6%

पूणत:सहमत
सहमत
असहमत

56%

39.8%



(9) सह पाठ्यक्रम गितिविधयों के  लिए पयार्प्त प्रोत्शाहन मिलता है !
166 responses

(10) महाविधालय में रोजगार मार्गदर्शन उत्तम है !
166 responses

पूणत:सहमत
सहमत
असहमत

7.2%

58.4%

34.3%

पूणत:सहमत
सहमत
असहमत

18.1%
52.4%

29.5%


